

不吐不快

大人们的不文明行为,孩子们看在眼里,倾于纸上;生活中的烦心事,孩子们揣在心里,汇于笔头。

有些大人常说孩子小、不懂事。但在霸座、说脏话、浪费粮食、闯红灯这些不文明行为的抵制上,孩子们或许才是更加合格的“老师”。

有些家长常说孩子不爱学习,不愿思考。其实他们的内心世界,往往比我们想象得更加丰富多彩……

霸座·霸的是座位,丢的是公德

平湖中心小学 四(五)班 郑宇涵

最近,有一种行为似乎很“流行”,有些人乐此不疲地用各种方式演绎着一个与“对号入座”截然相反的行为——霸座!

2018年8月21日,在从济南开往北京的高铁上,一位叔叔不肯对号入座,却抢占另一位姐姐的座位,任凭列车长和乘警如何劝说,这位叔叔始终无动于衷,甚至耍无赖,拒绝回到自己的座位。

2018年9月19日,湖南永州开往深圳的列车上,一位阿姨的票明明是靠过道的座位,但她却坚持坐在别人靠窗的位置上,任凭工作人员怎么劝说,她都不肯把座位还给别人,还说她也是买了票的,想坐哪里都可以……

生活中太多这样的例子,他们都是成年人了,我作为一个孩子,都不好意思列举太多。“对号入座”,多么好的规则,多么容易理解的词,却有如此多的长辈不遵守。中国十几亿人,正因为绝大多数人都按照规则行事,所以才会“秩序井然”。在外出行中,也是因为大家都遵守“对号入座”,道路交通才会安全有序地运行。真不敢想象,如果人人都像这些叔叔阿姨一样,无视公德,只顾自己,还蛮不讲理,这个社会,会乱成什么样!

虽然在我上学的公车上,偶尔也会遇到一些学生有“霸座”的行为,比如用书包占座,用行李占座等,但我看到更多的,是学生给有需要的老人、孕妇等让座。

我相信,无论在哪里,“霸座”行为都会遭到人们的反感和唾弃,虽然得到了自己想要的座位,却也损失了自己的形象和德行。所以,维护社会公德,从“我”做起,从“对号入座”做起……

(指导老师:陆悦君)

『吐槽』说脏话现象

横岗中心学校 五(5)班 陈东炫

在生活中,有许多人爱说脏话,我认为这是一种不好的行为。作为21世纪的小学生,我们不能养成说脏话的坏习惯。

在生活中,这些脏话一般都是高年级传给低年级的,例如:“卧槽”、SB……身为高年级的小学生,我们更应该以身作则,而不是带头来说脏话;即使你不小心对别人说了脏话,也要马上说声对不起,同时下次不再说出口。小学生要从小养成不说脏话的好习惯。

在社会上,大人们也会讲一大把的脏话,当他们讲出来的时候,我们要礼貌地告诉他:“叔叔,您刚才说了脏话,请您注意,好吗?只有在您不说脏话的基础上,我们小孩子才能不说脏话,您要做好我们的榜样啊!”

为了预防说脏话,可以这样做:一、每天坚持说出很多有礼貌的话;二、说出了脏话,应立刻补上“对不起,我不是故意的,我下次不会再犯同样的错误了,请你原谅我”;三、想说脏话时,尽量控制自己的嘴巴,不把脏话出口……

在美好的世界里,我们要坚持做到不说脏话的好习惯。心态好才能坚持不说脏话。少一句脏话,世界将会更加美好。因此,我想说:“不说脏话,人人有责。”

(指导老师:张孟云)

『吐槽』不文明现象

龙城高级中学教育集团宝龙外国语学校 三(二)班 王景诣

社会上有很多不文明现象,这些现象会招来很多人吐槽,你是否也有这些缺点呢?如果有的话,请让我们从一点一滴做起,努力克服它们吧!

第一,浪费粮食。俗话说得好,“人是铁,饭是钢,一顿不吃饿得慌”,所以粮食是我们生命中最基本也最重要的资源。但是很多人却对浪费粮食的现象毫不在意。比如吃午餐时有些同学经常会剩饭,有些同学却吃得津津有味,甚至连汤也喝得一滴不剩,偶尔也有些同学打完饭后手没有端好餐盘,结果一下子把饭菜撒到了地上,这是何等的浪费啊!在有些偏远的山区,很多人经常因为粮食不足而饿肚子,不能像我们一样吃上香喷喷的饭菜。因此,我们一定要爱惜粮食。

第二,闯红灯。当我们过马路的时候,是不是经常看见有些老人甚至是年轻人在闯红灯呢?闯红灯会造成交通混乱,更有可能引发不必要的交通事故。如果每个人都不遵守规则,那世界不就乱套了吗?所以我们不仅要为自己的生命着想,更要为他人的安全着想。我们过马路的时候要左看右看,确认是绿灯再走。人的生命只有一次,失去了便不会复得。

第三,让座。每当我坐公交车的时候,耳边都会响起这样一句温馨提示:“尊老爱幼是中华民族的传统美德,请给有需要的人士让座。”可是大部分人却无动于衷,只有一小部分人会主动给有需要的人让座。“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的明天”,我希望更多人向这一小部分人学习,做一个文明和懂礼貌的人。

“没有规矩,不成方圆”。就让我们从现在做起,让自己变成一个品行良好的谦谦君子或优雅淑女吧!

(指导老师:乐志海)

我要『吐槽』

沙湾实验学校 六(3)班 吴湘

生活中,总有一些不称心如意的。我心里想要吐槽的事像无数只小船,想说又不敢说,因此,他们流进小溪、小河……最终流入大海,沉入心底。而今天,我要一吐为快,让“小船”浮上海面!

我要吐槽!为什么上学要起那么早?每当早起上学时,我就要与心爱的床、温暖的被窝、柔软的枕头分开!我已经完全溺在这甜甜的温柔乡中,可是却有一只无形的“大手”,把我拉向学校。没错,这只无形的“大手”就是学习!

我要吐槽!在度过了“痛并快乐着”的七天后,我又迎来了国庆七天长假。这七天里,天空如火烧似的晚霞、金红的落日似乎与平时不一样,池塘的水清澈得像一面明镜,小蝌蚪和鱼儿在浮萍与荷叶的遮掩下,玩着捉迷藏……我多想像他们一样自由自在地玩耍。假期!我对你的思念如滚滚波涛一般绵绵不绝。多想投入你的怀抱!可是作业为什么这么多!就算是节假日,作业也与我如影随形。时间总是过得那么快,还没有好好玩够,作业就会撕破我美好的假期。时间啊你走慢一点,美好的日子啊一去不复返……

我要吐槽!特别是期末抽考的时候,我的心更是鬼哭狼嚎、泪流不止,那是每天一张试卷,再附抄一张昨天写的试卷!原来的“纤纤玉手”,已经酸到不想动了……每当想到这些事儿,心里一阵烦闷。

我想吐槽的还有很多很多,一篇文章不足以表达我的内心。

我想,我吐槽的烦恼,你们多多少少也经历过。有什么想倾诉的事情,尽管大声说出。让沉入心底的“小船”浮上海面,当小船全部浮现,你会释放很多压力,我们要开开心心,让快乐把烦恼冲走!

(指导老师:高芳)



制图:张冠